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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 
 

Θεσσαλονίκη, 17  Ιουνίου 2026 
 

 
 

Προς: 1.Τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χρίστο Δήμα 

2.Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημήτρη Παπαστεργίου 

3.Τον Υπουργό Πολιτικής Προστασίας, κ. Ευάγγελο Τουρνά 

Θέμα: «Ανεπικαιροποίητος παραμένει ο Χάρτης Τροχαίων Συγκρούσεων παρά 

τις κυβερνητικές εξαγγελίες για την οδική ασφάλεια» 

 

Κύριοι Υπουργοί,   

Τον Μάρτιο του 2025 παρουσιάστηκε ο «Χάρτης Τροχαίων Συγκρούσεων», ως 

ψηφιακό εργαλείο γεωχωρικής καταγραφής και ανάλυσης τροχαίων συμβάντων με σκοπό 

την ενίσχυση της οδικής ασφάλειας και τη στήριξη του σχεδιασμού στοχευμένων 

παρεμβάσεων από τους αρμόδιους φορείς. 

Κατά την παρουσίασή του, η εφαρμογή προβλήθηκε ως βασικό εργαλείο για τον 

εντοπισμό σημείων αυξημένης επικινδυνότητας και για την αξιοποίηση τεκμηριωμένων 

δεδομένων στη χάραξη πολιτικών οδικής ασφάλειας. 

Ωστόσο, παρότι η πλατφόρμα παραμένει δημόσια προσβάσιμη, τα τελευταία 

διαθέσιμα στοιχεία φαίνεται να αφορούν την 20η Μαΐου 20251 χωρίς να προκύπτει έκτοτε 

επικαιροποίηση της βάσης δεδομένων. Παράλληλα, δεν προκύπτει εάν έχουν υλοποιηθεί οι 

προβλεπόμενες διασυνδέσεις και λειτουργίες που είχαν ανακοινωθεί για τη διαρκή 

τροφοδότηση και περαιτέρω αξιοποίηση του συστήματος. 

Η κατάσταση αυτή δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς τη λειτουργική κατάσταση 

της πλατφόρμας, την υλοποίηση του θεσμικού πλαισίου που τη διέπει και την αξιοποίηση 
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ενός εργαλείου που παρουσιάστηκε ως σημαντική παρέμβαση για τη βελτίωση της οδικής 

ασφάλειας. 

Επειδή η αποτελεσματική πολιτική οδικής ασφάλειας προϋποθέτει αξιόπιστα και 

επικαιροποιημένα δεδομένα, 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει τη λειτουργικότητα και τη διαρκή 

αξιοποίηση των ψηφιακών εργαλείων που θέτει σε λειτουργία, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Για ποιους λόγους δεν έχει επικαιροποιηθεί ο Χάρτης Τροχαίων Συγκρούσεων μετά 

τον Μάιο του 2025 και ποιος φορέας έχει την ευθύνη λειτουργίας, τροφοδότησης και 

επικαιροποίησης της πλατφόρμας;  

2. Ποιες από τις προβλεπόμενες διασυνδέσεις και λειτουργίες του συστήματος έχουν 

ολοκληρωθεί μέχρι σήμερα και ποιες παραμένουν ανενεργές;  

3. Έχουν ενσωματωθεί ή προγραμματίζεται να ενσωματωθούν δεδομένα από το ΕΚΑΒ ή 

άλλους συναρμόδιους φορείς; Εάν ναι, ποιο είναι το σχετικό χρονοδιάγραμμα;  

4. Πότε προγραμματίζεται η πλήρης αποκατάσταση της συνεχούς ενημέρωσης και 

επιχειρησιακής λειτουργίας της πλατφόρμας; 

 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Παρακαλούνται οι αρμόδιοι Υπουργοί να καταθέσουν στη Βουλή: 

1. Τις αποφάσεις, πράξεις ή έγγραφα από τα οποία προκύπτει ο καθορισμός των 

αρμόδιων φορέων και υπηρεσιών για τη λειτουργία, τροφοδότηση και 

επικαιροποίηση του Χάρτη Τροχαίων Συγκρούσεων.  

2. Κάθε υπηρεσιακό έγγραφο, αλληλογραφία, τεχνική έκθεση ή εισήγηση από 

20.05.2025 έως σήμερα που αφορά τη διακοπή, καθυστέρηση ή μη επικαιροποίηση 

των δεδομένων της πλατφόρμας.  

3. Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης και τα σχετικά παραδοτέα των προβλεπόμενων 

διασυνδέσεων με το ΕΚΑΒ και λοιπούς συναρμόδιους φορείς.  
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4. Τον αναλυτικό πίνακα ενημερώσεων της βάσης δεδομένων του Χάρτη Τροχαίων 

Συγκρούσεων από την έναρξη λειτουργίας του έως σήμερα. 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

 

 

 

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

 
  

 

   




